

习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京10月16日电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

筑就通向美好未来的阳光大道

——写在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛召开之际

07版

创造属于我们这个时代的新文化

——深入学习领会习近平文化思想评述

金秋十月,全国宣传思想文化工作会议在京召开,会议正式提出习近平文化思想。习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,在马克思主义中国化时代化进程中浓墨重彩、熠熠生辉。

一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。一百多年来,中国共产党正是在不断攀登新的思想高峰中开拓通向真理的道路,在实践创造中进行文化创造,在历史进步中实现文化进步。

迈步新征程,习近平文化思想为担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南,中华民族以更加坚定的历史自信、文化自信,向着强国建设、民族复兴昂扬奋进。

(一)

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会。见证无数中华民族历史时刻的北京天安门广场,铭刻下新时代中国共产党人的庄严宣告——

“必须继续推进马克思主义中国化,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化

相结合”。

“第二个结合”甫一提出,迅速在思想理论文化界激荡起强烈共鸣,标志着习近平总书记关于文化建设的理论成果已经成熟。

“观乎天文,以察时变;观乎人文,以化成天下。”以文化人、文以载道的深厚智慧,熔铸于五千年中华文明的悠久历史。

关于文化,习近平总书记一直有着深邃的思考。早在从政之初,习近平同志就格外关心县域文化建设,主导修复正定隆兴寺、保护隋碑、组织编写《正定古今》。

在福建宁德,习近平同志也在思索“文化”这个关键命题。《摆脱贫困》中写道:“中华民族的传统文化在民族的延续和发展中起到了积极的作用。在几千年的文明发展史中,我们已经树立了强烈的民族自信心,无论是在民族危亡,还是在民族昌盛时期,这种自信心都是我们民族精神中最稳定的成分。”

文化是一个国家、一个民族的灵魂。在漫长的历史进程中,中华民族创造了悠久灿烂的文明,却也曾在近代遭受国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙

的劫难。

自成立之日起,中国共产党就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命。

中国特色社会主义进入新时代,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。新时代中国共产党人如何继往开来,创造属于我们这个时代的新文化,铸就中华文化新辉煌?

习近平总书记深刻指出:不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。只有坚持从历史走向未来,从延续民族文化血脉中开拓前进,我们才能做好今天的事业。

文化关乎国本、国运。宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。

习近平总书记以高瞻远瞩的战略眼光、清醒勇毅的历史自觉、深沉坚定的文化自信,深刻认识文化对于振奋民族精神、维系国家认同、促进经济社会发展和人的全面发展等重要作用,把文化建设摆在治国理政的突出位置——

先后两次出席全国宣传思想工作会议,就文艺工作、

党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作、高校思想政治工作、文化传承发展等召开会议并发表一系列重要讲话;

多次主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议通过一系列宣传思想文化工作改革发展方面的规划和方案,多次主持以文化为主题的中央政治局集体学习,到孔庙、敦煌莫高窟、朱熹园、三苏祠、殷墟等100多处历史文化遗址考察,就文物、考古、非遗等作出170余次指示批示……

党的十八大以来,围绕宣传思想文化工作,党中央召开的会议之密集、作出的决策部署之全面,习近平总书记论述之丰富、系统、深刻,在党的历史上是不多见的。

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,习近平总书记提出了一系列关于文化建设的新思想新观点新论断。

深沉的文化自觉,揭示契合融通的内生机理——2016年1月18日,中共中央党校,省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班。(下转06版)

全市居家社区养老服务体系建设工作推进会召开

江凌讲话 徐衣显主持 李保国参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊 郭飞飞 见习记者 赵晨燕 李玉丹)昨日,全市居家社区养老服务体系建设工作推进会召开,深入学习贯彻党中央和省委关于基本养老服务体系建设决策部署,总结交流经验,安排部署工作,以更大力度推进城乡养老服务体系建设。

市委书记江凌出席会议并讲话,市长徐衣显主持会议,市人大常委会主任李保国等参加。

16日上午,江凌、徐衣显分别带队开展集中观摩。江凌带队走进洛龙区科技园街道综合养老服务中心、乐天社区养老服务中心,西工区王城街道综合养老服务中心、春晴路社区养老服务中心、涧西区重三社区养老服务中心、长四小区养老服务站,观摩城市养老服务体系建设运营情况;徐衣显带队走进汝阳县小店镇李村集中互助养老服务站、城关镇区域养老服务中心、柏树乡漫流村居家养老服务点、十八盘斜纹村小型集中养老服务点,观摩农村养老服务

体系建设运营情况。大家一路走、一路看,学经验、谈感悟,更加坚定了加快构建“五级四类”城乡养老服务体系的信心和决心。

江凌在讲话时指出,近年来,各地各有关部门认真落实市委关于养老服务体系建设的要求,加快构建“五级四类”城乡养老服务体系。同时也要看到,全市城乡养老服务体系建设还存在一些短板弱项。要提升政治站位,深入践行以人民为中心的发展思想,结合正在开展的第二批主题教育,把养老服务体系建设作为重大民生工程,加快构建与洛阳经济社会发展水平相适应的养老服务体系,努力让全市老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

江凌强调,要进一步强化思想认识,深刻认识当前已进入老龄化社会,养老问题日益突出,必须把养老纳入基本公共服务体系,必须构建契合我市实际的以居家养老为基础的养老服务体系,必须加强智慧养老平台、集中供养、用房保障等重点工作的统筹,不断增强

老年人的获得感幸福感安全感。要进一步建好社区、小区养老服务中心(站),社区养老服务中心以提供日间照料功能为主,承接部分街道综合养老服务中心功能为辅,小区养老服务站以组织面向家庭养老床位位的上门服务为主、承接部分社区养老服务中心功能为辅,通过盘活闲置物业、分散配置功能等措施着力破解场地不足难题,积极推进市场化、专业化运营,建立完善社区养老员制度,推动养老服务工作高质量、可持续发展。要进一步做实家庭养老床位建设,多措并举推进家庭适老化改造,对接医养结合的养老服务机构,导入各类市场化养老服务,更好满足失能半失能老人原地安老需求。要进一步推动农村养老服务点扩面,有效整合闲置物业、村卫生室、技能人才等养老服务资源,积极做好社会力量动员,组织有条件有意愿的群众开展互助养老,加快补齐农村养老服务短板。要进一步培育市场化养老机构,在城市区、县域大力发展医养结

合机构,在南部生态涵养区布局一批生态康养机构,加快推动乡镇敬老院市场化改造,更好满足不同群体的养老新需求。要进一步加强养老服务体系基础设施建设,强化规划引领,完善政策体系,建立智慧养老平台,大力培养专业人才,力争在中西部地区率先建成高质量的城乡养老服务体系。

会议通报了全市城乡养老服务体系建设运营情况,涧西区、洛龙区围绕城市养老服务体系建设运营情况作了典型发言;新安、南李村镇、老城区东北隅街道、嵩县洛沟村、西工区春晴路社区分别围绕农村养老服务集中互助养老模式、街道社区养老服务设施运营新模式、经济薄弱村养老服务成效、社区级养老服务工作成效作了典型发言。(相关报道见02版)

市委常委王军、张玉杰、王森、徐超文、陈功等市级领导,各县区、市直有关部门主要负责同志等参加会议。

十大战略进行时

由轴研所主导制定的国际标准 ISO 24652 正式发布

国际标准舞台再添“洛阳智慧”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 杜晓宇)近日,记者从洛阳轴承研究所有限公司获悉,由其主导制定的国际标准 ISO 24652《关节轴承 液压缸用杆端关节轴承》近日正式发布,实现了我国滚动轴承国际标准化工作的又一重大突破。

ISO 24652 由轴研所牵头,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司、台州科轴轴承有限公司、上海市轴承技术研究所共同参与起草。该国际标准基于我国行业标准 JB/T 13611-2019《关节轴承 液压缸用杆端关节轴承》提出,于2019年11月立项,历经12次国际工作组会议、7次国内工作组会议,历时近4年。

液压缸用杆端关节轴承主要用于在液压缸的活塞杆上,通过连接缸体和附件传递较大的机构载荷,可广泛应用于各类建筑设备、农机、提升设备及重载操纵设备上的液压缸中。

ISO 24652 规定了液压缸用杆端关节轴承的结构型式、尺寸、公差和技术要求,有助于统一由各国制造商交付的液压缸用杆端关节轴承,确保用户使用标准化的连接件。该国际标准的发布进一步完善了滚动轴承国际标准化体系,提升了我国在滚动轴承国际标准化领域的影响力,有助于进一步巩固我国液压缸用杆端关节轴承产品在国际市场中的竞争力。

此外,轴研所牵头制定的两项在研国际标准项目也在顺利推进中。其中,ISO 7544《滚动轴承 清洁度测量及评定方法》正在进行DIS(国际标准草案)阶段投票,ISO 19457《滚动轴承—直线运动滚动支撑,分组件,滚子块—外形尺寸和公差值》正在进行WD(工作组草案)意见讨论。

作为国际标准组织滚动轴承技术委员会的国内技术对口单位,轴研所多年来坚守初心使命,在滚动轴承国际标准化工作中积极寻求突破,此前其主导的我国滚动轴承领域国际标准化文件 ISO/TR 20051:2020《关节轴承 额定载荷系数的推导》正式发布,实现了我国在滚动轴承领域国际标准制修订工作中零的突破。

我市全面推进幸福河湖创建,力争年内建成11个省级和市级幸福河湖——

幸福河湖“有里又有面儿”

03版

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

上月初,一条关于栾川三川豆腐的小视频在网上爆火——

三川豆腐成“网红” 留住乡愁变“长红”

05版

洛阳大数据科技产业园项目建设提速

近日,在洛阳大数据科技产业园(一期)项目现场,施工人员持续强化质量管理,加快推进数字科创研发中心、人才金融大厦等建设。

该项目是洛阳市首块M0新型产业用地,涵盖数字企业总部、人才金融大厦、高端智能制造中心、数字科创研发中心等智慧楼宇。目前,招商运营中心已完成建设,数字科创研发中心、人才金融大厦、数字企业总部等重点功能区域建设加快推进,相关配套设施也同步建设完善。

项目一期建成后,将形成覆盖新一代信息技术基础设施、硬件、软件、服务和应用全产业链的产业生态,为全市数字经济腾飞贡献强劲动力。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张俊望 马军升 摄

